
Παράταση στις δηλώσεις μέχρι 31 Ιουλίου

  

Στην παράταση των προθεσμιών υποβολής των φορολογικών δηλώσεων μέχρι τις 31
Ιουλίου οδηγείται το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης χωρίς ωστόσο να μεταβληθούν οι
ημερομηνίες πληρωμής των φόρων.  

  

Σύμφωνα με πληροφορίες, η παραίτηση του Χ. Θεοχάρη από τη Γενική Γραμματεία
Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ), τα προβλήματα στο ηλεκτρονικό σύστημα Taxis, η αδυναμία των
φοροτεχνικών γραφείων να υποβάλουν εγκαίρως τις φορολογικές δηλώσεις, καθώς και το
ότι μέχρι σήμερα έχει υποβληθεί μόλις το 35% αυτών αναγκάζουν τους ιθύνοντες του
υπουργείου Οικονομικών να μεταθέσουν κατά ένα μήνα τις προθεσμίες για την ηλεκτρονική
κατάθεση των φορολογικών δηλώσεων. Η καθυστέρηση, όπως αναφέρουν στελέχη του
υπουργείου Οικονομικών, οφείλεται και στο γεγονός ότι αρκετές αλλαγές της νομοθεσίας
(για τη φορολόγηση των ανέργων, φοιτητών και μικροκαταθετών) δεν είχαν διορθωθεί μέχρι
και τις 15 Μαΐου. Πλέον οι διορθώσεις αυτές έχουν περάσει στο έντυπο Ε1, με αποτέλεσμα
να μπορούν και οι άνεργοι, οι φοιτητές και οι μικροκαταθέτες να συμπληρώσουν τη δήλωσή
τους.

  

Πληρωμή φόρων
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Oι αργοί ρυθμοί στη διαδικασία υποβολής των δηλώσεων ανησυχεί την «ακέφαλη» ΓΓΔΕ, η
οποία, παρά τις συστάσεις προς τους φορολογουμένους για έγκαιρη υποβολή των
δηλώσεων, διαπιστώνει ότι η ανταπόκριση είναι περιορισμένη. Αυτό που φοβούνται στο
υπουργείο Οικονομικών είναι ότι ο μεγάλος όγκος των φορολογικών δηλώσεων θα
υποβληθεί τις τελευταίες ημέρες του Ιουνίου (η προθεσμία λήγει κανονικά στις 30/6) και
τότε δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο να υπάρξουν προβλήματα υπερφόρτισης του
συστήματος και να μπλοκάρει η διαδικασία υποβολής των δηλώσεων.

  

Ωστόσο, έχει αποφασιστεί ότι θα διατηρηθούν οι ημερομηνίες πληρωμής των φόρων.
Δηλαδή, κάποιος που θα υποβάλει τη δήλωσή του στις 31 Ιουλίου θα γνωρίζει την ίδια
στιγμή το ποσό που θα πρέπει να πληρώσει. Το ποσό της πρώτης δόσης, ή ολόκληρο
εφόσον το επιθυμεί, θα πρέπει να το καταβάλει την ίδια μέρα.

  

Οπως προκύπτει από τα στατιστικά στοιχεία της ΓΓΔΕ μέχρι σήμερα, δηλαδή 18 ημέρες
πριν ολοκληρωθεί η διαδικασία, μόλις το 35% των φυσικών προσώπων έχει υποβάλει τη
φορολογική δήλωση. Συγκεκριμένα, έχουν υποβληθεί 1.974.327 δηλώσεις σε σύνολο
5.550.000 δηλώσεων που υπολογίζεται να υποβληθούν φέτος. Από τους 1.974.327
φορολογουμένους που έχουν υποβάλει τις φορολογικές τους δηλώσεις προκύπτει ότι
748.884 καλούνται να πληρώσουν επιπλέον φόρο για τα εισοδήματα που απέκτησαν το
2013, ενώ 6 στους 10 είτε έχουν μηδενικό εκκαθαριστικό είτε δικαιούνται επιστροφή
φόρου.

  

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων:

  

• 748.884 δηλώσεις ή το 37,85% του συνόλου είναι χρεωστικές, με συνολικό ποσό φόρου
759,3 εκατ. ευρώ. Ο πρόσθετος φόρος που καλούνται να πληρώσουν οι συγκεκριμένοι
φορολογούμενοι ανέρχεται κατά μέσο όρο σε 1.013 ευρώ. Ο φόρος μπορεί να εξοφληθεί
είτε εφάπαξ μέχρι το τέλος Ιουλίου με έκπτωση 1,5% είτε σε τρεις διμηνιαίες δόσεις, εκ
των οποίων η πρώτη μέχρι το τέλος Ιουλίου, η δεύτερη μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου και η
τρίτη μέχρι το τέλος Νοεμβρίου. Σημειώνεται ότι φέτος δεν θα ταχυδρομηθούν
εκκαθαριστικά, αλλά οι φορολογούμενοι έχουν τη δυνατότητα να τα εκτυπώσουν από τον
λογαριασμό τους στο Taxisnet. Η πληρωμή του φόρου γίνεται αποκλειστικά στις τράπεζες ή
στα ΕΛΤΑ με την «Ταυτότητα Οφειλής».

  

• 415.423 είναι πιστωτικές και το συνολικό ποσό που θα λάβουν ανέρχεται στα 89 εκατ.
ευρώ. Κατά μέσο όρο κάθε φορολογούμενος με πιστωτικό σημείωμα θα λάβει 214 ευρώ.
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• 814.020 δηλώσεις ή το 41,15% είναι μηδενικές.

  

Αναπληρωτής

  

Στο μεταξύ, λύθηκε με πράξη νομοθετικού περιεχομένου το πρόβλημα με την υπογραφή των
εκκαθαριστικών σημειωμάτων και γενικότερα την υπογραφή εγκυκλίων και αποφάσεων
μετά την παραίτηση του γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων Χ. Θεοχάρη. Στην πράξη
νομοθετικού περιεχομένου αναφέρεται ότι: «Σε περίπτωση πρόωρης λήξης της θητείας του
γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων, με απόφαση του υπουργού Οικονομικών ορίζεται
ένας από τους προϊσταμένους Γενικής Διεύθυνσης της ΓΓΔΕ ως αναπληρωτής για το
χρονικό διάστημα από τη λήξη της θητείας του μέχρι τον διορισμό του διαδόχου του. Σε
περίπτωση που ο ορισθείς ως αναπληρωτής αδυνατεί να εκτελέσει τα καθήκοντά του ή για
οποιονδήποτε λόγο παύσει, με όμοια απόφαση ορίζεται ως αναπληρωτής ένας από τους
προϊσταμένους Γενικής Διεύθυνσης της ΓΓΔΕ, μέχρι τον διορισμό του νέου γενικού
γραμματέα».
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